
EK:n yrityskyselyn 
tulokset

Työnantajayritysten näkemykset, syyskuu 2022



Kohonneiden energiahintojen vaikutukset
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Vähentävät kannattavuutta hieman Eivät vähennä kannattavuutta

Miten kohonneet energiahinnat vaikuttavat toimintaanne?

% yrityksistä
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Kohonneiden energiahintojen aiheuttama 
uudelleenjärjestelyjen tarve
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Onko teillä ollut tarvetta järjestellä toimintaanne uudestaan kohonneiden energiahintojen 

seurauksena?

% yrityksistä
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Kohonneiden energiahintojen aiheuttamissa 
uudelleenjärjestelyissä onnistuminen
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Onko toiminnan uudelleenjärjestely onnistunut?

% yrityksistä, jotka tehneet järjestelyjä
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Lomautusten 
todennäköisyys
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Kyllä Ei

Onko yrityksenne suunnittelemassa 

lomautuksia seuraavan 6 kuukauden aikana?

% yrityksistä

29.9.2022 EK yrityskysely5



Arvosana työnhaun ns. aktiivimallille
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Minkä kouluarvosanan antaisit hallituksen käynnistämälle pohjoismaiselle työnhaun 

mallille, eli ns. aktiivimallille, joka alkoi 1.5.2022?

% yrityksistä
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Keskiarvo 
6,2



Arviot aktiivimallin vaikutuksista
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Miten arvioit (aktiivi)mallin vaikutuksia?

% yrityksistä
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Työvoiman saatavuuden keskeiset ongelmat
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Työntekijän kannustimet Työllistämisen kustannukset Byrokratia Epäpätevyys Muu syy

Mikä on yrityksenne näkökulmasta suurin ongelma ammattitaitoisen työvoiman saatavuudelle?

% yrityksistä
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Toimitusketjujen 
muutokset

32

68

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

Kyllä Ei

Onko yrityksessänne toteutettu viimeisen 

vuoden aikana toimitusketjuihin 

kohdistuvia muutoksia?

% yrityksistä
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Toimitusketjuissa tehdyt muutokset
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Palauttaneet tuotantoa/toimintoja Suomeen tai lähialueille

Hajauttaneet toimitusketjuja useammalle toimittajalle / useampaan

maahan

Lisänneet toimittajien lukumäärää nykyisissä maissa

Lisänneet hankintojen tekemistä Suomesta tai muista EU-maista

Kasvattaneet varastoja

Minkälaisiin toimitusketjuihin kohdistuviin muutoksiin olette ryhtyneet?

% yrityksistä, jotka tehneet muutoksia
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Syyt toimitusketjuissa tehtyihin muutoksiin
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Muu syy

Vastuullisuuteen liittyvät syyt

Muut turvallisuus- tai geopoliittiset tulevaisuuden riskit

Venäjän hyökkäyssota (omaehtoiset ratkaisut, pakotteet, vienti- ja

tuontikiellot tm.)

Koronapandemian aiheuttamat toimitushäiriöt (konttipula, lock-downit

tm.)

Mikä on ollut syynä toimitusketjujenne muutoksiin?

% yrityksistä, jotka tehneet muutoksia
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Yrityskyselyn toteutus ja rajaukset

• Tässä kuvasarjassa esitetyt tulokset perustuvat 20.-27.9.2022 kerätystä yritysaineistosta 
tehtyihin analyyseihin

• Analyyseissä oli mukana yhteensä 745 työnantajayrityksen vastaukset

• Aineiston analyyseissä on hyödynnetty päätoimialojen ja yrityskokoluokkien mukaan 
laskettuja painokertoimia, joiden ansiosta tulokset ovat yleistettävissä suuntaa-antavasti 
työnantajayritysten perusjoukkoon. Tuloksia tulkittaessa on huomattava, että 
vastausaktiivisuus tämänkaltaisissa kyselyissä voi muodostua suurimmaksi kriisistä eniten 
kärsivissä yrityksissä.

29.9.2022 EK yrityskysely12




